

單打奪金125萬 雙打稱冠187萬

# 港羽總設重獎 冀健兒奪佳績



李卓耀



▲鄧俊文夥拍謝影雪出征東京奧運混雙，最終獲得殿軍。

楊雅婷(右)  
楊霽霖(左)

盧善恩



## 奧運備戰

世界羽聯昨日(10日)正式公布2024年奧運積分排名，中國香港羽毛球隊喜獲4張巴黎奧運入場券，名額包括混合雙打鄧俊文／謝影雪、男子單打李卓耀、女子單打盧善恩，及女子雙打楊雅婷／楊霽霖，共6人參賽。為了表彰一班羽毛球奧運代表的努力，並激勵他們追求更高成績，中國香港羽毛球總會特別設立了獎勵金計劃，奧運單打金牌可獲得125萬獎勵金，而雙打金牌可獲得187萬獎勵金。

【大公報訊】今屆奧運男子單打共有35個配額、另外2個外卡名額、1個由主辦國騰空出來的名額，及3個暫補名額，共41人參賽。女子單打方面，同樣有35個配額、1個外卡名額、1個外卡重新配額，以及1個由主辦國騰空出來的名額，共38人參賽。雙打項目則維持16隊參加。

在上屆奧運中，鄧俊文／謝影雪勇奪混合雙打第四名，創香港奧運羽毛球項目最佳成績。中國香港羽毛球總會為了鼓勵「鄧謝配」及其他羽毛球奧運隊友再於巴黎爭取佳績，設立獎勵金計劃，單打金牌可獲125萬獎勵金，雙打金牌則獲187萬獎勵金。

## 「鄧謝配」領銜共6人征奧

中國香港羽毛球總會主席湯偉倫表示，羽總多年來致力推動羽毛球發展，培育運動員發揮潛能，爭取好成績。是次特為運動員設立獎勵金計劃，包括奧運會獎勵金超過600萬，期望給予運動員肯定和鼓勵，同時激發他們追求卓越的動力，並在奧運會上取得更出色的成績。羽毛球是本港最受歡迎的運動之一，本會與廣大市民目標一致，力挺港隊出戰巴黎奧運，為港增光。除了奧運會，獎勵金計劃還包括其他世界性大賽，如亞運會、世界錦標賽、亞洲錦標賽、全國運動會等等。

巴黎奧運羽毛球項目將於7月27日8月5日假拉沙佩勒門體育館舉行。謝影雪將會成為首位代表港隊出戰4屆奧運的羽毛球運動員，她將偕同鄧俊文及4位首次亮相奧運的李卓耀、盧善恩、楊雅婷、楊霽霖，為港隊拚盡全力。

## 香港羽毛球隊 奧運獎金一覽

### 單打

金牌：\$1250000  
銀牌：\$833333  
銅牌：\$625000  
殿軍：\$200000

### 雙打

金牌：\$1875000  
銀牌：\$1250000  
銅牌：\$937500  
殿軍：\$300000

\*羽總提供的獎金，未計算其他獎勵計劃

## 「黃杜配」 沙特乒賽獲銀



▲獲得銀牌的黃鎮廷／杜凱琹(右)與勇奪金牌的王楚欽／孫穎莎(左)，出席頒獎禮。

【大公報訊】世界乒乓球職業大聯盟(WTT)沙特大滿貫混雙決賽，日前在沙特阿拉伯城市吉達舉行。中國香港乒乓球混雙組合黃鎮廷／杜凱琹挑戰世界排名第一的中國組合王楚欽／孫穎莎，「黃杜配」以局數0：3不敵國家隊組合，但仍收穫一枚銀牌。

## 馬龍王楚欽男雙封王

「黃杜配」以不失一局走勢晉級決賽，面對同樣不失一局打入決賽的「世一組合」，首局初段便被對手打出0：6的攻勢落後，並以6：11先失一局。次局，「黃杜配」曾在開局一度打出3：0領先，但卻瞬間被對手連取6分反超，雖然二人再度追平至6：6，但在關鍵時刻國家隊組合還是更勝一籌，「黃杜配」以6：11再失一局。

進入第三局，「黃杜配」一度搶攻，可惜戰至5：5後再被拋離，實力明顯與對手有所差距，最終以6：11再失一局，總局數0：3不敵國家隊組合，但仍收穫一枚銀牌。

男雙方面，國家隊組合馬龍／王楚欽以3：0擊敗日本組合戶上隼輔／篠塚大登，奪得冠軍，國乒也成功包攬本屆賽事雙打項目的3個冠軍。3局比分分別為11：6，11：5，11：9。決賽首局，世界排名第13位的「馬王配」進攻質量令日本組合招架不住，以11：6先下一城。第二局比賽，憑藉前三板戰術的默契配合，二人再贏11：5。至第三局，日本組合展開反撲，但馬龍和王楚欽頂住了壓力，勝出11：9，捧起冠軍獎盃。



▲王楚欽(左)夥拍馬龍(右)再奪男雙冠軍。



## 彈床亞錦賽周五舉行開幕式

昨天，第六屆亞洲彈床錦標賽開幕式在香港荃灣體育館舉行，彈床奧運冠軍何雯娜、陸春龍出席開幕式並擔任賽事推廣大使。本屆賽事是中國香港體操總會首次承辦彈床亞錦賽，國家隊、日本隊及中國香港隊等12個國家和地區的超過120名運動員參賽，比賽分為成年組、青年組等三個組別，賽期自5月11日至12日為期兩天。

於馬來西亞舉行，年僅17歲的中国香港單車隊女子青年選手余海迪(左)，於女子青年落山賽摘銀，首次出戰亞洲賽事即奪獎牌。亞錦賽女子青年落山賽的賽道全長900米，余海迪以1分58秒301獲銀。港隊山地車教練陳振興稱讚余海迪不斷進步，相信她未來能繼續勇往直前。



## 余海迪征山地車亞錦賽獲銀

2024亞洲山地車錦標賽日前於馬來西亞舉行，年僅17歲的中国香港單車隊女子青年選手余海迪(左)，於女子青年落山賽摘銀，首次出戰亞洲賽事即奪獎牌。亞錦賽女子青年落山賽的賽道全長900米，余海迪以1分58秒301獲銀。港隊山地車教練陳振興稱讚余海迪不斷進步，相信她未來能繼續勇往直前。

牌。亞錦賽女子青年落山賽的賽道全長900米，余海迪以1分58秒301獲銀。港隊山地車教練陳振興稱讚余海迪不斷進步，相信她未來能繼續勇往直前。



▲石智勇(右)及侯志慧(左)上屆曾出戰東京奧運，並且奪得金牌。

## 國家奧運舉重6將名單出爐

【大公報訊】國家體育總局舉重中心日前公布了巴黎奧運中國舉重隊的參賽運動員名單，曾在東京奧運奪得金牌的侯志慧、李雯雯、李發彬、石智勇將繼續出戰，羅詩芳和劉煥華將首次參加奧運。

## 劉煥華爭100公斤以上中國首金

巴黎奧運周期的舉重項目有重大變化，男女項目各減少了兩個項目，因此每支代表隊最多只能派出6人參賽。在三年前的東京奧運上，中國隊有8人參賽，獲得7金1銀的驕人戰績。劉煥華將參加男子102公斤級比

賽，他在巴黎奧運周期表現非常搶眼，連奪世錦賽和世界盃冠軍，他很有可能成為中國舉重100公斤以上級別的第一個奧運冠軍，創造歷史。

名單另一焦點，則落在男子項目的第三人上，最終由男子73公斤級的石智勇入選。不過值得一提的是，由於腰傷非常嚴重，石智勇在東京奧運後兩年幾乎沒有系統訓練過，從去年杭州亞運會後，他才勉強能進行系統訓練的嘗試。

在上個月的泰國世界盃，石智勇拚盡全力獲得了抓舉金牌和總成績銀牌，他將在巴黎奧運衝擊三連冠偉業。

## 與學生共勉談奧運 姚明：足夠在乎 壓力變動力

【大公報訊】據新華社報道：「我們一起加油好不好？」9日下午，談及即將到來的高考和奧運會，中國籃球協會主席姚明與一名湖南的高三學生共勉。

當天，「籃球正青春」主題活動之「閱籃球，閱青春」分享交流會在長沙舉行。姚明在會上見到「舊識」——即將參加高考的蔣慧霞。

## 享受閱讀 探索青春

6年前，一部關於湖南省懷化市鶴城區涼亭坳學校女籃的紀錄片獲獎，蔣慧霞作為球員代表與姚明交流、合影。再次見面，蔣慧霞高考在即，而姚明也將在兩個多月後迎來巴黎奧運會的考驗。

「你還有20多天就要高考了，壓力肯定很大。我們還有兩個多月就要打奧運會了，其實壓力也很大。」姚明說，體



▲「籃球正青春」友誼賽在長沙市明德華興中學籃球館舉行，中國籃球協會主席姚明在現場觀看比賽，並在賽後與籃球隊員們互动交流。

育競技和學習的壓力是共通的，關鍵是「在乎」。姚明表示：「當你在乎的時候，壓力會存在。但是當你足夠在乎的話，這個壓力就會變成動力，我們一起加油好不好？」

蔣慧霞告訴姚明，自己的目標是考上本科院校。姚明當即推薦自己的母校，「考上海交大，上海交大好」。

「籃球比賽的時間是有限的，但青春的可能是無限的。」姚明勉勵在場青少年，多在閱讀中尋找答案，探索無限青春。

「籃球正青春」合作計劃是中國籃球協會與湖南新華書店集團共同發起的一項公益行動。雙方圍繞「閱讀+運動」主題，鼓勵更多青少年在運動中揮灑汗水，在閱讀中看見世界，書寫美好青春。